le leggi del moto — esercizio n. 40

Un punto materiale si muove lungo una circonferenza con legge oraria s(t) =B-t+C-t?,

con B=-2m/s e C=1m/s% L’accelerazione del punto &, in modulo, 4,47 m/s? dopo 3 s.
Trovare il raggio della circonferenza.
R.:4m:

La legge del moto del punto materiale é:
s(t)=—2-t+1.t?

La velocita sara:

d[s(t)] d[-2-t+1-t’]

v(t)= T " =-2+2-t

L’'accelerazione centripeta all'istante t = 3 s sara:
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L’accelerazione tangenziale sara:

o d[v(t)] _ d[-2+2-t] _a N
‘ dt dt
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L’'accelerazione tangenziale all'istante t = 3 s sara:
., . =2m/s’
a=2

Poiché vale la relazione sotto riportata, da essa puo essere calcolato il raggio R:
2 2
a=ya’+a? — 4,47=«/22+% — 4,472=22+;—?
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19,08-4=20 Lr- [ 18 _4p
R 15,98




